

## ФИЛОЛОГИЯ

*Л.В. Гриченко*

*(Южный федеральный университет. г. Ростов-на-Дону, Россия)*

### **Паремический дискурс: становление понятия, основные характеристики**

Уточняются понятия «паремический дискурс», а также выделяются и описываются его основные характеристики. Расширение горизонтов паремиологии определило актуальность когнитивно-дискурсивного подхода при исследовании паремий. Коммуникативное функционирование и синкретизм характеристик обусловили необходимость рассмотрения пословиц в качестве динамического явления – единиц паремического дискурса. Паремический дискурс представляет собой самостоятельный тип дискурса, сущностная составляющая которого определяется базовым пониманием дискурса как коммуникативной ситуации во всей полноте ее осуществления, а также детерминируется сложным коммуникативным потенциалом его конститuentов, рассматриваемым в аспекте функционирования и учета внеязыковых факторов, влияющих на выбор, воспроизводство, восприятие и декодирование высказывания.

Ключевые слова: паремия, пословица, паремический дискурс, микродискурс, когнитивно-дискурсивный подход.

*31 июля 2021 г.*

---